

# 澜湄国家考察团感受三亚魅力

本报三亚10月28日电（记者林诗婷 陈雪怡）赏热带天堂之美，品南山佛教文化之韵，察三亚旅游治理之范，感三亚千古传承之情。今天，参加2016年澜湄国家旅游城市（三亚）合作论坛的澜湄流域国家百余名重点旅游城市的政府代表及嘉宾，在三亚进行了为期一天的考察。

考察团先后参观了亚龙湾热带天

堂森林公园、南山文化旅游区、三亚市游客中心、三亚千古情景区以及凤凰岛国际邮轮港，感受认识中国热带之滨的特色风光、自然资源、文化内涵以及旅游治理经验。

在南山寺，印顺大和尚主持的祈福法会上共同为世界和平与稳定祈愿祝福。澜沧江与湄公河把中国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南

等6个国家紧密地联系在一起，睦邻各国山水相连，传统友谊世代相传。六国当中佛教信众多，参会政府代表及嘉宾齐聚南山共祈和平，展现“互惠互利，携手共赢”积极愿景。

柬埔寨磅湛省的政府代表表示：中国和柬埔寨是情同手足的好邻居，也是肝胆相照的好朋友。就在本月，

海南“光明行”医疗队一行来到磅湛省为100余名白内障患者实施手术，让那些多年深受病痛困扰的人，重新看到了蓝天白云，也让我们东方各界对“一带一路”建设的未来充满了信心和期待。

“四位一体”的从严治旅机制，全天候的12345、12301服务热线，实时共享的大数据中心……针对旅游城

市乱象及衍生问题，三亚市实实在在的举措受到了各区政府代表及嘉宾的赞赏。

“泰国和三亚前不久确立了旅游警察互访机制，三亚的经验值得借鉴学习。我们希望通过合作加强澜湄国家旅游市场秩序规范管理，促进旅游市场健康可持续发展。”泰国清迈旅游商业同业公会理事李金祥说。

## 认真学习宣传 党的十八届六中全会精神

◀上接A01版

紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面落实全会确定的各项任务。

通知指出，党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题，审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和修订后的《中国共产党党内监督条例》，对于深化全面从严治党，解决党内在存在的突出矛盾和问题，有效应对党面临的“四大考验”、克服“四种危险”，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，具有十分重要的意义。《准则》和《条例》紧紧围绕全面从严治党这个主题，继承和发扬党的优良传统和宝贵经验，充分反映党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果，并结合新的实践提出一系列新观点新举措，为新形势下加强和规范党内政治生活，加强党内监督提供了根本遵循，对于推进党的建设新的伟大工程，更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟大事业，具有重大现实意义和深远历史意义。

通知指出，习近平总书记在全会上发表的重要讲话，视野开阔、总揽全局、求真务实，贯穿了马克思主义立场观点方法，创造性地提出了一系列新思想新观点新要求，进一步深化了对党的建设规律的认识，是马克思主义中国化的最新成果，是推进全面从严治党、开创党的建设新局面的行动纲领。

通知指出，全党同志要认真学习领会、坚决贯彻落实党的十八届六中全会精神，进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央的权威，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，更加扎实地把党中央的各项决策部署落到实处，万众一心、众志成城，团结带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

通知要求，要分层次组织学习。认真抓好广大党员、干部学习。要把学习党的十八届六中全会精神作为全党理论武装工作的重点任务，纳入“两学一做”学习教育，制定周密学习计划和方案，推动广大党员、干部全面准确掌握全会精神。重点抓好县处级以上领导干部学习。各级党委（党组）中心组要把学习党的十八届六中全会精神作为重点内容，列出专题进行研讨，力求学深学透、融会贯通。突出抓好省部级以上高级干部学习。要通过举办各种形式的研讨班、培训班，推动高级干部带头学习、带头研讨，为全党作出示范。

通知要求，党的十八届六中全会精神宣传分两个阶段进行。从全会结束到明年春节为第一阶段，主要是全方位、大力度宣传阐释全会精神，迅速形成规模、形成声势，营造学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围；从明年春节到党的十九大召开为第二阶段，主要是加强深度新闻宣传和理论研究阐释，把学习宣传贯彻全会精神引向深入，进一步统一思想、凝聚力量，为党的十九大召开营造良好氛围。

## 于迅出访中东欧三国归来

◀上接A01版

填补了海南在两国的友城空白，进一步优化了海南在中东欧地区的友城布局。于迅会见了我省意向友城克罗地亚杜布罗夫尼克—奈雷特瓦省省长尼克拉·杜布罗夫斯拉维克、议长伊万·马尔加雷蒂奇，就双方尽快签署正式友城结好协议事宜进行了沟通和推动。于迅还与三省政府、企业、学校、园区等负责人就推动“一程多站”旅游包机航线、旅游产品联合促销、旅游人员培训、红葡萄酒等商品贸易、推动两地人文往来、拓展教育合作等交换意见，达成诸多共识。

访问保加利亚期间，代表团还实地调研了海南龙泉世纪投资有限公司在保参与投资的欧洲经济园区运作情况，以该园区为切入点进一步推进琼保合作。

我国驻三地使馆高度重视代表团往访，驻克罗地亚大使邓英、驻塞尔维亚大使李满长、驻保加利亚大使张海舟等分别陪同代表团有关公务活动，并就海南今后继续发挥地方优势，服务好国家“一带一路”战略和中国—中东欧“16+1”合作大局提出了诸多宝贵意见和建议。

## H 新闻追踪

### 省教育厅牵头召开联席会议 破解“校外托管机构” 管理难题

本报海口10月28日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌）日前，本报刊发的深读《校外托管如何不脱管？》，评论《给“小饭桌”一处安放之所》，引发社会各界普遍关注。今天上午，省教育厅牵头召开联席会议，对如何破解“校外托管机构”管理难题展开研讨。

会议指出，我省许多校外托管机构无证无照，食品卫生及学生的人身安全无法保障，规范托管市场关乎千家万户，形势迫在眉睫。

与会单位达成共识，校外托管管理是一项系统工程，综合工程，各单位将依据各自职能，加大监管和执法力度，推动校外托管市场形成规范。

## 省人大常委会执法检查组召开我省贯彻实施消防法律法规汇报会 强化安全责任 筑牢消防基础

本报海口10月28日讯（记者李磊）今天上午，省人大常委会执法检查组召开我省贯彻实施《中华人民共和国消防法》和《海南省消防条例》情况汇报会。

省人大常委会副主任贾东军、副省长陆俊华出席会议。

会议上，陆俊华代表省政府汇报了我省贯彻实施消防法律法规情况。省公安消防总队、省林业厅、省安监局等部门负责人结合实际，分

别介绍了本单位履行消防安全管理职责情况。省人大常委会执法检查组通报了10月20日至26日赴海口、三亚等市县开展执法检查情况，并与参会政府相关部门负责人进行座谈。

会议指出，我省各级政府和职能部门认真贯彻实施消防法和消防条例，突出消防安全工作重点，强化消防安全责任的落实，消防基础设施和装备建设有了较大的

改善，火灾防控水平和应急救援能力有了大幅度提升，全省火灾形势始终保持比较平稳的安全态势，没有发生群死群伤重特大火灾事故。但我省的消防安全工作形势依然比较严峻，消防安全隐患仍然比较严重，消防安全责任没有完全落实到位，消防基础工作做得还不够扎实，消防队伍建设有待全面加强，全民消防安全意识有待进一步提高。

会议指出，在今后贯彻消防法律法规的过程中，我省要高度重视消防安全工作，全面落实党委政府主体责任，强化各级政府及其职能部门的主导作用，层层落实消防安全责任。平时要坚持预防为主，不断加大对安全隐患的排查整治力度，同时要加强消防队伍建设，努力提升防火、灭火救援实战能力，并进一步抓好消防安全宣传教育，筑牢消防安全社会基础。

## 我省召开今冬明春火灾防控工作电视电话会议 开展火灾隐患排查 抓好安全宣传教育

本报海口10月28日讯（记者丁平 通讯员钟坚）今天下午，我省召开了今冬明春火灾防控工作电视电话会议。会议要求，各地各部门要针对我省旅游旺季的特点，抓住吃、住、行、游、购、娱六要素，加强火灾隐患排查和宣传教育，全面提高游客消防

安全意识，保障游客人身安全。

会议通报，在夏季消防检查工作中，全省保持整治火灾隐患高压态势，共检查单位18万家，整改火灾隐患4.2万处，查封单位153家，“三停”103家，罚款414万元，拘留8人。我省火灾防控水平得到明显提升，特别

是三亚市摘牌了中央综治办书面警示的海坡村区域性火灾隐患。

为有效控制冬春季火灾，各级人民政府、各相关部门将集中开展冬春火灾防控工作，此次行动将持续至明年3月31日。

根据部署，行动主要从火灾隐患

排查整治、消防基层基础建设、消防安全宣传教育、灭火救援准备工作四个方面入手。将重点开展重大火灾隐患、电气火灾防范、社区、居民楼院场、学校工程消防安全问题、人员密集集场所等火灾隐患专项整治行动。

副省长陆俊华出席会议并讲话。



10月28日，洋浦海事局联合辖区其他各企事业单位，组织开展了年度船舶载运危险化学品泄漏应急处置海陆联动综合演习活动。这是演习中各消防力量集中开展消防工作。本报记者 宋国强 通讯员 吕东星 摄影报道

## 南海海洋论坛暨第八届海南省科技论坛海口召开，专家建议—— 发展海洋生态工程要制度化系统化

本报海口10月28日讯（记者王玉洁 实习生熊珊珊 通讯员焦牧溪）今天上午，以“科技引领，经略南海”为主题的南海海洋论坛暨第八届海南省科技论坛在海口召开。

省政协副主席、省委统战部部长王勇出席论坛。

中国工程院院士、国家海洋局第一海洋研究所研究员、学术委员会主任丁德文认为目前制约海洋发展的是环境生态问题，因此要将发展海洋生态工程制度化、系统化。

“南海是海洋资源的聚宝盆，在世界能源‘低碳转型’的能源趋势下，

加快南海油气和核电资源的开发是对深水资源利用的战略性举措。”在介绍海南南海资源开发的可能性方向上，中国工程院院士、中国海洋石油总公司副总工程师曾恒一提到，南海可以建设以温差能发电为核心，集旅游、休闲等产业为一体的集群产

业，让绿色能源照亮美丽三沙。

论坛由省科协、海南热带海洋学院主办。来自中国科学院、中国工程院、国家海洋局、国土资源部海洋地质研究所、国家海洋技术中心、省内外高校、有关政府部门等500多人参加。

## 情暖少数民族女孩项目2016级成美班开班 5年间590名海南贫困女孩获得资助

本报海口10月28日讯（记者陈蔚林 通讯员张小燕 实习生陈卓斌）昨天上午，情暖少数民族女孩项目2016级成美班开班仪式在海口举行。今年，成美慈善基金会捐贈350万元，将在全国范围内资助584人。据统计，海南5年间共获投资362万元，590名少

数民族地区贫困家庭女孩得到帮助。在我国少数民族地区，有不少家庭因为贫困或受重男轻女观念的影响，不让女儿在初中毕业后继续学业。为了帮助这些女孩，2011年，成美慈善基金会发起情暖少数民族女孩项目，长期资助少数民族地区贫困女孩在校经费

支出，并支持相关公益活动开展。

项目发起以来，已经在海南、新疆、西藏、甘肃、宁夏、贵州、云南、广西、内蒙古、四川10个省、自治区累计捐资907万元，共计2047名少数民族地区贫困女孩从中受益。受项目资助的女孩，在前两年学习阶段（第三年

带薪实习），每人可获得6000元的助

学金，并习得文化知识和技能水平。

开班仪式后，成美慈善基金会与省妇联、实施学校及在校师生举行了三方座谈会，就招生及专业设置，特别是助力计划、女童社团等进行了重点讨论。